

阜新蒙古族自治县

蒙古族自治县

2025年12月
9
星期二
乙巳年十月二十

国内统一连续出版物号
CN21-0018
总第6316期 本期4版



中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

>>详见三版>>



实干灼灼铸担当 征程熠熠催奋进 ——县第十七届人民代表大会及其常务委员会履职纪实

阜新蒙古族自治县第十七届人民代表大会及其常务委员会履职以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下，认真履行宪法法律赋予的立法权、监督权、重大事项决定权和任免权，扎实践行全过程人民民主，在推进全县经济社会高质量发展中努力书写人大答卷。

坚持党的领导，紧跟县委步伐

2022年以来，县委召开19次会议研究人大工作，为县人大及其常委会指明了前进方向。县委将继续把人大工作摆在更加重要位置，进一步完善党领导人大工作的制度，一如既往地支持县人大及其常委会依法行使职权，推动人大工作高质量发展。县委的大力支持，为县人大工作的顺利开展提供了坚实保障。县人大及其常委会将以闻令即动的执行力落实县委决策部署，用依法履职的实效诠释对党忠诚。

锚定中心大局，锻造法治利器

县人大及其常委会着眼全县改革发展稳定大局，以高质量立法供给回应时代之需、民心之向。2022年以来，“三年三法”目标扎实落地：制定《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》《阜新蒙古族自治县森林资源保护管理条例》，修订《阜新蒙古族自治县县城容和环境卫生管理条例》，立法工作硕果盈枝，筑牢改革法治根基。

聚焦民生福祉，提升监督实效

民生无小事，枝叶总关情。人大监督始终如春风化雨护航民生。本届

常委会履职以来，推动44件民生实事、414件代表建议落地见效，总投资逾30亿元的民生投入化作群众的“幸福密码”。

农村公路织密乡村振兴网，中小河流筑牢安澜屏障，危桥改造让出行更安心，城乡绿化绘就生态底色，优质饮用水甜进百姓心窝，燃气管道升级守护人间“烟火气”，供热管网冬暖民心，教育优化点亮未来希望，海棠山、瑞应寺景区免门票启动文旅新引擎，乌兰牧骑擦亮文化名片……通过人大监督，推动这些承载着群众期盼的项目精准落地，让纸上蓝图变成实景画卷。

深耕阜蒙大地，厚植为民情怀

用脚步丈量民情、用真心倾听民声。县人大常委会创新开展“走基层大调研”活动，2年时间足迹遍布全县36个乡镇（城区街道）。既俯身打捞基层治理闪光点，又聚力夯实代表工作“压舱石”，既以法治“工具箱”激活条例落地，又以民生“议事厅”畅通源头问计。提出建设性意见建议200余条，推进国华乡苇子沟村和国华村河道治理，帮助务欢池镇沙力根皋村新建村部，有效解决七家子镇国道101线水泉村杨家道口交通隐患问题等，让为民情怀在田间地头生根发芽、开花结果。

做好人事任免，确保程序规范

县人大及其常委会严格按照法定程序审议人事任免事项，确保每一项任命都于法有据、每一次投票都不负人民。本届常委会履职以来，累计任

免国家机关工作人员380人次，其中任职284人次，均满票当选，用一张张选票画出最大同心圆，用责任担当筑牢法律公信力。

强化创新赋能，服务代表履职

人民选我当代表，我当代表为人民。为庆祝中华人民共和国成立76周年，百名全国、省、市、县、乡五级人大代表齐聚一堂，用歌声礼赞祖国、咏叹家乡，点燃履职担当激情。2023年县人大常委会创新培训模式，先后在成都、昆明精心组织两期履职能力提升培训班，94名县人大代表参加学习，推动代表履职从“能履职”向“优履职”升级。连续多年组织市、县人大代表征战阜新市十七届人大代表乒乓球赛，代表们用每一分的争夺展现不服输的履职劲头。在“新增百万亩国土绿化”行动中，县人大代表带头栽下的3000余株杨树，就像3000个履职承诺在风中挺立，是代表用脚步丈量荒山的见证。

绘就奋进图景，谱写发展新篇

回首来时路，谷仓里堆满“带泥的麦穗”，每一粒都刻着“人民”二字；眺望新征程，田埂上已备好“春耕的犁铧”，早已校准县委领航的刻度。今后，县人大及其常委会将在县委的正确领导下，同全县各族人民一道，继续以昂扬的斗志、饱满的热情、务实的作风，创造实实在在的成绩，为阜新蒙古族自治县经济社会高质量发展书写发展答卷、绘就进步图景、谱写精彩华章！

（县人大）



“新农具”播种精“菜”新未来 ——智能“新农具”上场，福兴地镇按下设施蔬菜生产“快进键”

如何真正用科技赋能农业新质生产力发展，推动棚菜产业从“汗水驱动”迈向“智慧驱动”？福兴地镇一直在探索中——大棚里开进了农机具，栽苗耕作样样是行家里手。智能“新农具”上场，按下福兴地全镇设施蔬菜生产的“快进键”。

高度依赖人工作业、耗时费力、成本占比高一直是全镇棚菜种植中的实际性难题，但这恰恰凸显出福兴地镇“原生好底子”的实践优势。

作为全国蔬菜产品市场知名度和占有量极高的福兴地镇，设施农业历经19年发展，现如今，面积达到18000亩，人均一亩棚，年产各类蔬菜瓜果7.6万吨，产值达3亿元，成立有阜北蔬菜转运配送处理中心。

所有这些，具备了设施农业生产全程机械化、规模化、标准化的先决条件。

市农业农村局总农艺师陈春光说：“党的二十届四中全会提出‘加快建设农业强国’，‘要提升农业综合生产能力质量和效益’。我们在设施农业大棚内推广一季化栽培综合措施，对于提升我们生产效率，解决目前生产过程中劳动力相对匮乏的局面具有重要的作用。”

聚焦新质生产力，加速设施先进技术装备落地应用。近日，来自省设施蔬菜产业技术创新团队、沈阳农业大学现代设施园艺工程技术中心、省农业技术推广站、市农业农村局等部门的数十名专家、代表及种植大户齐聚福兴地镇设施生产园区，聚焦这场“农机—农艺—设施”深度融合的观摩会。涵盖

“耕、种、管、收”环节的智能装备现场直观呈现出从精准作业到高效管理的全套解决方案。电动撒肥机、自走式起垄覆膜铺管机、移栽机、智能喷雾机依次衔接上场，完成了从整地到采收的全流程：旋地、起垄、覆膜、移栽一气呵成。

眼下，正值冬季大棚蔬菜栽苗的关键农时节点，福兴地镇十家子村的棚户李洪超拥有92栋设施暖棚。种植品类包括茄子、豆角、尖椒、西红柿等，几乎涵盖了北方地域的菜篮子。他告诉记者，以往种棚菜，尤其是栽苗和收获时节特别费人工，赶上农忙时，还雇不到劳动力。一个百米棚得十来个人打垄、铺管、铺膜……现在用这种智能机器的，一个人两小时就干完一亩地。

（下转二版）



从查海遗址到指尖盲盒！ 阜新玛瑙藏着千年文脉

2025年，《辽宁日报》推出全媒体主题策划《最辽宁》，每日赏一景、说一人、展一品、观一宝。

用镜头捕捉广阔天地间山川河海的极致景色，以光影记录振兴场景里活力涌动的时代画卷。定格辽宁之美，展现辽宁之好。

辽宁珍选

“它山之石”玛瑙

在“玛瑙之都”阜新，玛瑙文化博物馆旗下的“它山之石”品牌以其独特的艺术追求脱颖而出，将大地深处的瑰宝淬炼成永恒的艺术。该品牌推出的“中华第一龙”手作盲盒以玛瑙复刻查海遗址石堆龙，用文创产品为“玛瑙之都”再添新辉。

不仅如此，从构思到成型，它山之石的每件作品一刀一刻尽显匠心，诉说着阜新玛瑙独特的历史与文化底蕴。（辽宁日报）

诚信建设 政府先行

人无信不立，业无信不兴。诚信建设是优化营商环境建设的重要抓手，而政府诚信则是社会诚信的基石和灵魂，也是社会信用的“定盘星”。作为营商环境的主要提供者，各级政府须把政务诚信鲜明树起来，引领带动全社会诚实守信，从而营造稳定、透明、可预期的营商环境。

政策的稳定性、执行的透明度、承诺的兑现力等都是政务诚信的重要内容，都是企业对政府的期待。倘若在招商引资时“画大饼”，一旦项目落了地，承诺兑现不到位，或者政策缺乏稳定性、连续性，朝令夕改，都会让企业难以坚定发展信心。再比如，企业如碰到“新官不理旧账”的情况，更是有苦难言。这种违背诚实守信原则的做法，不但使企业和投资者的利益受损，更严重损害政府公信力。

轻诺失信这种破坏营商环境的行为，会给政府形象带来负面影响，给营商环境带来致命“硬伤”。一个地方一旦信用口碑受损，那么新的项目、优质资源、人才便不会纷至沓来，经济社会发展必然受到严重影响。

因此，我们说，政府的诚信是吸引投资、促进产业发展的关键因素。各级政府只有秉持契约精神，保持政策稳定连贯，才能让企业放心投资、安心经营，进而推动经济持续繁荣。（付新平）

